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Comune di Ternengo 

PROVINCIA DI  BI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.31  

 
OGGETTO: 
PRESENTAZIONE E APPROVAZIONE DELLE LINEE 
PROGRAMMATICHE DI MANDATO.           

 
L’anno duemiladiciotto addì trenta del mese di luglio alle ore diciannove e minuti zero nella 

sala Consiliare , convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. VETTORETTO FRANCESCO - Sindaco Sì 
2. RUSSO LUIGI - Vice Sindaco Sì 
3. SINIGAGLIA GABRIELLA - Assessore Sì 
4. GUELPA ROLONE ELISA - Consigliere Sì 
5. GOBBER BRUNO - Consigliere Sì 
6. MAGLIOLA SIMONETTA - Consigliere Sì 
7. GIRARDI FLAVIANO - Consigliere Sì 
8. GALLO IVO - Consigliere Sì 
9. VERONESE  RITA DANIELA - Consigliere Sì 
10. PERATELLO PATRICK - Consigliere Sì 
11. QUAGLIA LEONELLA - Consigliere Sì 
12.             
13.             

  
                                                                                       Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 
 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor D'ARIENZO ALDO il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor VETTORETTO FRANCESCO nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 

 



OGGETTO: PRESENTAZIONE ED APPROVAZIONE DELLE LINEE      
PROGRAMMATICHE DI MANDATO. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO CHE in data 10 giugno 2018 si sono svolte nel Comune di Ternengo le Elezioni 
Amministrative che hanno portato al rinnovo della carica del Sindaco e del Consiglio Comunale; 

ATTESO che ulteriore adempimento in capo al Sindaco neoeletto è quello della presentazione 
delle linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato;  

RICHIAMATO  l'art. 46 del Decreto Legislativo nr 267 del 18.08.2000 che testualmente recita: 
"Entro il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco, sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee 
programmatiche, relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato";  

VISTO l'art. 10 dello Statuto Comunale, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 32 
del 23.11.2009 ove il termine di cui precede è fissato in 90 giorni dalla proclamazione degli eletti, 
avvenuta il 10.06.2018. 

SENTITA in merito la Giunta Comunale; 

RITENUTO dover dare comunicazione delle suddette linee programmatiche al Consiglio Comunale 
riunito in data odierna;  

Il Vice Sindaco prende la parola ed illustra le linee programmatiche affermando che corrispondono 
al programma amministrativo che è stato pubblicato con la presentazione delle candidature e che 
le intenzioni di questa amministrazioni sono suddivisi in due macroaree, una che riguarda la 
valorizzazione del territorio con la prosecuzione e l’inserimento di nuovi lavori pubblici, la seconda 
riferita alla promozione di argomenti che riguardano il sociale, la cittadinanza, la cultura e 
l’informazione. Per quanto riguarda il primo capitolo dei lavori pubblici e del territorio il Vice 
Sindaco afferma che sono previsti la costruzione di area a parcheggio in Frazione Villa, mentre  
per quanto riguarda la Frazione Chiesa il completamento e riqualificazione dell’area retrostante il 
Municipio con sistemazione del monumento ai caduti e, per quanto riguarda l’immobile ex 
Duaganzija nei pressi della Frazione Chiesa, ci sarà l’abbattimento dello stabile e al 
riqualificazione dell’area circostante di proprietà comunale. Per quanto riguarda il cimitero, sono 
previsti interventi di illuminazione, di sistemazione del nuovo accesso nella porzione inferiore, di 
costruzione di nuove cellette ossario e di costruzione di zona dedicata all’aspersione delle ceneri. 
Si tratta di un secondo lotto di lavori rispetto a quelli portati avanti dalle amministrazioni precedenti 
che hanno interessato la parte a monte del cimitero. Per quanto riguarda la manutenzione delle 
strade comunali e asfaltate è previsto il ripristino delle zone più urgenti come in Frazione Valsera e 
in Frazione Villa e altri rappezzi di strade comunali. Per quanto riguarda le strade rurali si prevede 
il ripristino di un tratto danneggiato sulla strada del Mottarone che collega Frazione Serracuta e la 
strada provinciale. Altro punto è la valorizzazione della proprietà immobiliare per la quale si intende 
effettuare un cambio d’uso di locali non completamente utilizzati, ci sarà la sistemazione di aree di 
proprietà comunale situate all’interno delle frazioni, tra cui un intervento nella piazzetta di 
Serracuta, e uno studio con Cordar per la regolamentazione dell’uso di alcune fontanelle storiche, 
laddove possibile perché alcune oggi risultano in suolo privato ed è da regolare l’acceso per la 
manutenzione di questi impianti che è ad oggi difficoltoso. Circa la videosorveglianza, è in 
programma la realizzazione del progetto già avviato con i comuni litrofi per il monitoraggio del 
territorio e ci sono delle intese per proteggere il territorio. Per quanto riguarda il capitolo del 
sociale, cultura e informazione, il Vice Sindaco prosegue, ci sarà la prosecuzione e il 
potenziamento del servizio auto già attivo per le persone anziane e/o con disagio temporaneo che 
ha già in passato destato nei cittadini residenti un’ottima impressione. Ci sarà sinergia con le 
associazioni per lo sviluppo delle attività di intrattenimento proseguendo quanto c’è da tempo in 
ambito turistico con la Pro Loco, in ambito sociale e religioso e culturale con nuove associazioni 
che hanno portato il nome di Ternengo alto fuori dal territorio, nel biellese e anche a livello 
nazionale. Si proseguirà con il coinvolgimento dei giovani in attività ludico creative e come ultimo 



punto lo studio di un sistema di comunicazione per la divulgazione delle informazioni dei servizi al 
cittadino. Sarà un sistema legato alla modernità tecnologica. 

UDITO il Sindaco chiedere se ci sono richieste di intervento;  

ESAURITA  quindi la discussione, il Sindaco invita il Consiglio Comunale a votare le linee 
programmatiche del mandato politico amministrativo;  

VISTO il Decreto Legislativo nr 267 del 18.08.2000 e ss. mm. “Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali”;  

VISTO lo Statuto Comunale;  

VISTO il Regolamento Comunale del Consiglio Comunale 
 
Con voti favorevoli 08,  astenuti 0, contrari 03 (Consiglieri Veronese, Peratello e Quaglia),  su  n. 11 
consiglieri presenti e votanti in forma palese e per alzata di mano; 
 

DELIBERA  
 

1. di approvare   le linee programmatiche del mandato politico amministrativo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
VETTORETTO FRANCESCO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
D'ARIENZO ALDO 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
 
N_243___ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 08/08/2018 al 23/08/2018  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Ternengo, lì 08/08/2018 Il Messo Comunale 

PELLA STEFANIA 
 

 
 
 
  
 
 

 
CERTIFICATO  DI ESECUTIVITA’ 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ________________________ _ 
 
 

� La presente deliberazione è divenuta esecutiva, nella data indicata, essendo trascorsi 10 giorni 
dall’inizio della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
� La presente deliberazione è stata pubblicata per 15 giorni consecutivi a partire dal 08/08/2018 

e contro di essa non sono pervenute opposizioni. 
 
� Si certifica che è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267) 
 
Ternengo, lì ____________________ Il Segretario Comunale 

D'ARIENZO ALDO 
 

 


